

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVIII Nr. 14 316

Marți 30 august 1988

6 PAGINI - 50 BANI

ÎNTÎLNIREA DE LUCRU DINTRE TOVARĂȘII NICOLAE CEAUȘESCU ȘI KÁROLY GRÓSZ

Sosirea la Arad

Duminică, 28 august, dimineața, a sosit la Arad, pentru a avea o întâlnire de lucru cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Károly Grósz, secretar general al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Ungare.

La sosire, în piața centrală a orașului, oaspețele a fost salutat cu cordialitate de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

O gardă militară a prezentat onorul.

Au fost intonate imnurile de stat ale Republicii Populare Ungare și Republicii Socialiste România.

Un grup de pionieri a oferit celor doi conducători frumoase buchete de flori.

Imediat după sosire au început convorbirile între tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășii Károly Grósz.



COMUNICAT

cu privire la întâlnirea de lucru dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Károly Grósz

Pe baza înțelegerilor convenite, în ziua de 28 august a.c. a avut loc în Arad o întâlnire de lucru între tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășii Károly Grósz, secretar general al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Ungare.

La convorbiri au participat: — Din partea română: tovarășii Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Silviu Curticeanu, secretar al C.C. al P.C.R., Constantin Mitea, consilier al

secretarului general al partidului, al președintelui Republicii, prim-adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., Nicolae Mihai, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., Traian Girba, președintele Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție, Traian Pop, ambasador, alte persoane oficiale.

— Din partea ungară: tovarășii Mátys Szűcs, secretar al C.C. al P.M.S.U., László Major, șef de secție și șeful Cancelariei C.C. al P.M.S.U., Imre Sockay, adjunct de șef de secție la C.C. al P.M.S.U., Pál Szűts, ambasadorul Ungariei în România, alte persoane oficiale. Conducătorii celor două partide s-au informat asupra principalelor

preocupări actuale ale construcției socialiste în cele două țări. A avut loc un larg schimb de păreri în legătură cu stadiul raporturilor de prietenie, colaborare și bună vecinătate româno-ungare, precum și cu unele aspecte ale situației internaționale.

Desfășurate într-un spirit constructiv, de lucru, convorbirile au pus în evidență dorința comună de a găsi căile pentru întărirea colaborării între partide și popoarele noastre, de a se acționa pentru depășirea unor probleme care s-au ivit în raporturile româno-ungare și pentru dezvoltarea în continuare a relațiilor de prietenie și bună vecinătate. S-a subliniat că aceasta

corespunde intereselor popoarelor române și ungar, conlucrării lor active în opera de edificare a noului orizont și de ridicare a gradului de bunăstare și civilizație, cauzei socialismului și păcii. În acest cadru, s-a relevat importanța deosebită a intensificării contactelor și a schimbului de păreri în toate problemele care privesc întărirea prieteniei și dezvoltarea colaborării bilaterale.

S-a subliniat că potențialul economic și tehnico-științific în continuă creștere al celor două țări, precum și rezultatele obținute în colaborarea economică reciprocă

(Continuare în pag. a III-a)

CONFERINȚĂ DE PRESĂ

- Declarația tovarășului Nicolae Ceaușescu
- Declarația tovarășului Károly Grósz

IN PAGINA A III-A



TEZELE PENTRU PLENARA C.C. AL P.C.R.

— PROGRAM REVOLUTIONAR DE MUNCĂ PENTRU PARTID, PENTRU POPOR

Dinamica dezvoltării și exigențele formării omului nou

IN PAGINA A IV-A

ÎN SPIRITUL SARCINILOR SUBLINIATE DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Eficientă superioară — în întreaga activitate productivă!

La recenta ședință a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a subliniat că noul sistem de formare a prețurilor de producție a exercitat un rol pozitiv în sporirea preocupărilor întreprinderilor pentru reducerea costurilor, că acordarea unei rentabilități suplimentare a constituit un stimul pentru realizarea producției destinate exportului. Totodată, s-a relevat că la o serie de produse — deosebi din metalurgie, construcția de mașini, energie, chimie, industria ușoară — costurile de producție au fost mai mari față de cele planificate. Având în vedere această situație, este necesar ca ministerele economice, centralele industriale și întreprinderile, împreună cu organele financiare, bancare, de planificare și de prețuri, să ia măsuri ferme pentru încadrarea tuturor unităților la nivelul planificat al cheltuielilor de fabricație pe acest an pentru asigurarea rentabilității produselor.

În legătură cu exigențele actuale privind îmbunătățirea sistemului de formare a prețurilor prezentăm articolul de față.

În funcție de caracteristicile fiecărei etape a procesului construcției socialiste, partidul și statul nostru au adoptat, au perfecționat continuu formele și metodele de conducere și planificare a activității economice și sociale. Una din transformările revoluționare, fundamentale, în acest domeniu a constituit-o laborarea și aplicarea, din martie 1978, a unui nou mecanism economico-financiar, menit să asigure condiții pentru trecerea la autogestunea și autofinanțarea unităților economice.

Fiește, o componentă esențială a mecanismului economico-financiar o reprezintă sistemul de prețuri. În acest context, în vederea aplicării cu fermitate a principiilor autoconducerii, autogestunii economico-financiare și autofinanțării este necesar ca sistemul de prețuri să asigure măsurarea cu cât mai mare exactitate a cheltuielilor și veniturilor unităților economice, a eforturilor reale — materiale și financiare — ale acestora pentru realizarea producției, deosebi a celei destinate exportului, inde-

gurindu-se înlăturarea riguroasă a principiilor echității economice și stimulării materiale a oamenilor muncii în funcție de rezultatele obținute în activitatea productivă.

Perfecționarea sistemului de prețuri a constituit și constituie o preocupare consecventă a partidului și statului nostru. Astfel, pe baza propunerilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, plenary Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 28-29 martie a.c. a dezbătut și aprobat noile măsuri de perfecționare a sistemului de prețuri, care, în ansamblul lor, oglindesc gândirea științifică, profund inovatoare, revoluționară a secretarului general al partidului. Aceste măsuri au fost instituționalizate juridic de către Marea Adunare Națională prin Legea privind perfecționarea mecanismului economico-financiar prin îmbunătățirea sistemului de formare a prețurilor. În acest sens, în expunerea la ședința comună a Consiliului Național al Oamenilor Muncii și a Consiliului Național al Agri-

culturii, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut să se acționeze cu fermitate pentru aplicarea corepusă în viață a măsurilor de perfecționare a sistemului de formare a prețurilor. Trebuie precizat de la început că noile măsuri de îmbunătățire a formării prețurilor privesc prețurile producătorilor, ale unităților din sectorul de stat, prețurile și tarifele pe care le primesc întreprinderile industriale, agricole și de prestări de servicii pentru produsele sau serviciile realizate.

Care sînt principalele îmbunătățiri aduse prin măsurile amintite? Care este rațiunea lor? Ce exigențe presupune aplicarea măsurilor stabilite? Un principiu esențial avut în vedere a fost acela al formării prețurilor și tarifulor pe baza costurilor planificate, care constituie limite maxime ce nu pot fi depășite. Pînă în prezent, la stabilirea prețurilor și tarifulor s-a lăsat în considerare așa-numitele costuri analizate critic, determinate după diferite metode, mai mult sau mai puțin exacte. Există, firește, un plan al costurilor, dar nu se realiza o legătură directă, necesară între costul planificat și preț sau tarif, nu se urmăreau cu strictețe planificarea riguroasă a costurilor și reflectarea acestora în prețuri, în eficiența producției. Or, legarea prețurilor și tarifulor de costurile planificate, de costurile normale, de costurile strict necesare reprezintă o legătură economică, o cerință stringentă în etapa actuală a dezvoltării intensive, eficiente a economiei naționale. Nu poate exista un sistem de prețuri și tarife fundamentat, pe

(Continuare în pag. a V-a)

MUREȘ : Suplimentar — produse utile economiei naționale

Mobilizîndu-se exemplar pentru a transpune în viață indicațiile și orientările date de tovarășii Nicolae Ceaușescu, pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan, fiecare sortiment, oamenii muncii din industria județului Mureș au obținut rezultate deosebite în realizarea producției fizice. Astfel, ca urmare a aplicării unor măsuri inițiate de conducători și transpunerii operative în viață a măsurilor de organizare și modernizare superioară a producției, în perioada care a trecut din acest an au fost realizate, în plus față de sarcinile de plan, produse electronice și de mecanică fină în valoare de 60,1 milioane lei, 42 377 tone îngrășăminte chimice cu un ridicat conținut de azot, fosfor și potasiu, 17 910 tone amoniac de sinteză, 1 456 mc prefabricate din beton armat, 3 297 mc cherestea, 30 200 mp plăci aglomerate din lemn, ceramică de menaj și alte produse utile economiei naționale. De remarcat că aceste sporuri de producție au fost obținute, în cea mai mare parte, prin creșterea accentuată a productivității muncii. (Correspondentul „Scînteii”).

BUZĂU : Petrol și gaze naturale extrase peste plan

Angajații cu toate forțele în ampla întrecere socialistă, oamenii muncii de la schelele de producție petrolieră Beca, prezentați la datorie, au obținut noi și importante succese, despre care ne-a vorbit inginerul Florea Matei, directorul schelei: „În aceste zile am reușit să extragem suplimentar peste 100 tone țitei și 600 000 Nm³ gaze naturale. Prin asigurarea funcționării fiecărei sonde la parametri superiori, pînă la 31 august vom depăși producția de gaze cu peste 19 milioane Nm³. De asemenea, brigada de la Bărbuncești a prelua de la schelele de foraj și a pus în funcțiune — cu 10 zile mai devreme — două noi sonde de mare productivitate. La alte două sonde, de pe structura Grindu producția zilnică de țitei a sporit cu aproape o tonă”. (Correspondentul „Scînteii”).

BRAȘOV : Livrări în avans la export

Colectivul întreprinderii de țofe CARPATEX din Brașov a finalizat cu o lună mai devreme o comandă de țesături fine pentru una din cele mai prestigioase firme străine. Su cesul țesăturilor brașovene se exilcă prin folosirea mai deplină a capacităților de producție și a timpului de lucru, urmarea unei organizări ferocoase a lucrului și a întineririi mașinilor și utilajelor. Un factor important l-a constituit reducerea timpului de staționare a mașinilor, prin pregătirea anticipată a reparatiilor. (Correspondentul „Scînteii”).

TELEGRAMA ADRESATĂ

TOVARĂȘULUI

NICOLAE CEAUȘESCU

de participanții la adunarea
cetățenească din comuna Agrij,
județul Sălaj

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,
Secretar general al Partidului Comunist Român,
Președintele Republicii Socialiste România,

Noi, locuitorii tineri și vîrstnicii al comunei Agrij, județul Sălaj, constituim în adunarea cetățenească, folosim și acest prilej pentru a da expresie sentimentelor noastre de nemărginită dragoste, înaltă prețuire și caldă recunoștință față de dumneavoastră, ilustru conducător al partidului și statului nostru, patriotul înfăptuit, proeminentă personalitate politică a lumii contemporane, căruia îi datorăm nemulțumit tot ceea ce s-a înălțat demn și durabil pe aceste străvechi meleaguri românești ale Sălajului, în anii de luminăsoare epopee ai „Epoicii Nicolae Ceaușescu”.

Sub semnul celei mai nobile datorii de onoare, de suflet și de conștiință, vă încredințăm, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, că nu vom uita niciodată, asemenea tuturor fiilor țării, imensa deschidere politică, revoluționară, imprimată de dumneavoastră după Congresul al IX-lea al partidului, prin care ne-ați redat, luminos și plener, sentimentul întregii patrii, conștiința demnității naționale, dreptul de a rosti răspicat și netrunchiat adevărul despre trecutul nostru multimilenar. Sintem pe deplin conștienți că dacă am dobîndit încrederea reală, legitimă, în propriile noastre forțe, în unitatea de monii și poporului în jurul partidului, al secretarului său general, se datoraste dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, căruia strălucit al României moderne, care ați dat valoare de Epocă istorică celor 23 de ani de muncă și construcție pașnică, revoluționară, a poporului român.

Uimare a sprînjinelui nemîțoit acordat, a investițiilor alocate, s-au schimbat din temelii, intru demnitate și bunăstare, condițiile de muncă și viață ale tuturor celor 2 490 locuitori ai comunei Agrij, care are în componența sa saiele Agrij, Treznea, Răstoilă, Deșerț și Bozna, a căror înfăptuire poartă astăzi pecetea muncii înfrățite, însemnele bunăstării și fericii.

Vă raportăm, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, că valorile fondurilor fixe ale celor două unități cooperatiste de pe raza comunei a crescut, față de 1968, cu peste 4,5 milioane lei, iar suprafața agricolă a sporit cu 270 hectare, cea arabă cu 193 hectare, pășunile și fînețele naturale cu 400 hectare. Urmare a dotării cu o bază tehnico-materială modernă, producțiile agricole vegetale și animale au sporit, an de an. Astfel, la grîu, producția medie a crescut cu 620 kg la hectar, față de 1968, la porumb cu aproape 1 800 kg la hectar, la legume cu 4 600 kg la hectar, efectivele de animale au crescut cu peste 700 capete bovine și aproape 500 capete porcine.

Am dezvoltat unități de mică industrie, care în acest an vor realiza o producție-marfă de peste 2,8 milioane lei, și rețeaua de prestări servicii, a cărei activitate, pe 1988, se concretizează într-o valoare de peste 900 mil lei. Concluzionăm pentru grîja generoasă pe care o manifestați față de destinul țării noastre și faptul că volumul desfacerii de mărfuri a crescut, în acești ani, cu 67 la sută, au fost construite spații comerciale, cămine culturale, grădinițe, o sală de gimnastică, brutărie, dispensar, un bloc de locuințe și aproape 200 case noi.

(Continuare în pag. a V-a)

PUNEREA MOBILEZARE, ORDINE SI DISCIPLINA PENTRU REALIZAREA INTEGRALA A SARCINILOR ECONOMICE

ZOOTEHNIA — locul de munca al celor mai buni, de afirmare a priceperii si raspunderii specialistilor si cadrelor de conducere

Sectorul zootehnic al cooperativelor agricole de productie, din comuna Grosi, judetul Maramures se afla, de citeva ani, in plina ascensiune, ocupand consecvent locuri de frunte intre unitatile agricole cu profil asomnolilor. In anul trecut, de exemplu, pe langa realizarea efectivelor prevazute, s-a reusit sa se obina o productie medie de lapte de la fiecare vaca lactanta, de 4.400 litri. Pe aceasta baza, veniturile banesti realizate din sectorul zootehnic s-au ridicat la peste 6,2 milioane lei, cu mult peste prevederile planului.

Cum au reusit cooperatiile, cadrele de conducere, sa obtina aceste rezultate? Ioan Brindus, seful organizatiei de partid de la ferma zootehnică, s-a referit la un aspect esential.

— Creşterea raspunderii fiecaruia fata de bunul obiectiv — ne precizează interlocutorul — este obiectivul principal spre care se concentrează munca politico-educativă desfăşurată sub îndrumarea comitetului comunal de partid. Formele folosite snt multiple, toate avind la bază munca directă cu oamenii, cu fiecare ingrijitor în parte. Putem afirma — si rezultatele stau mărturie — că in sectorul zootehnic al unității noastre lucrează cei mai buni oameni din sat. Ba mai mult, atunci cind se investe un loc liber in zootehnie, acesta este ocupat prin concurs. In intreaga activitate politico-educativă pe care o desfășurăm in rindul celor ce lucrează in zootehnie avem în vedere stimularea spiritului de intrecere, ridicarea nivelului de cunoştințe politice și profesionale, menținerea ordinii și curăteniei.

Ioan Horie, președintele cooperativei, om cu experiență și plin de inițiativă, ne spune: — Mai întii ne-am îngrijit să creăm animalelor condiții de adăpostire cît mai bune. In 1982, sectorul zootehnic număra 25 de animale, pentru care am făcut un adăpost, ulterior modernizat pentru a usura munca ingrijitorilor.

Dar a venit vremea cind adăposturile existente nu erau încăpătoare, așa că ne-am propus să construim un grajd cu forte proprii, care ne-a costat doar jumătate din suma inscrisă in deviz. In anul următor, am început construirea unui grajd modern, zăvănirea fiind executată de o cooperativă specializată. Dar pe linga faptul că trebuia a durat doi

creștută cu cheltuieli mai reduse ca rasa Brună de Maramures, intrucit ea este adaptată cel mai bine conditiilor de clima și de furajare specifice zonelor muntoase și deluroase din țara noastră. „Cu fiecare an ne-am străduit să obținem performanțe de care este capabilă această rasă — ne preciza Anton Roșian, seful fermei zootehnice. In acest

O experiență care demonstrează performanțele Brunei de Maramureș

ani (față de numai unul, ca atunci cind a fost făcut in regle proprii), grajdul ne-a costat și de trei ori mai puțin. Ne-a fost învățată de mînt. In ultimul timp adaptările au fost făcute noi, folosind mesterii din comună și forța de muncă proprie. Numai așa am putut să construim materiatul, lăptăria și finarele. Deosebit de folositoare snt finarele. Banii investiiți pentru asemenea amenajări snt recuperați in patru-cinci ani datorită evitării deprecierii nutreturilor și păstrării nealterate a calității furajelor”.

Prin tradiție, pe meșugurile Maramureșului snt crescute taurine din rasa brună. In condiții identice de întreținere și furajare nici o altă rasă de import nu poate produce mai mult lapte și nici nu poate fi

sens am reușit să avem 230 de animale cuprinse in controlul producției de lapte al Oticiului Judetean de reproducție și selecție a animalelor. O contribuție esențială are activitatea plină de răspundere a cadrelor sanitar-veterinare, concretizată, mai cu seamă in realizarea in mod constant a unei natalități de peste 85 la sută și eradicarea oricărui boli infecțioase și, implicit, in eliminarea pierderilor, de orice fel”.

Toate aceste elemente nu pot fi puse deplin in valoare decit printr-o furajare corespunzătoare a animalelor. Terenurile cooperativei nu diferă față de cele ale majorității unităților agricole din zona de deal a judetului. Multă vreme cooperativa nu a avut nici măcar un hectar de pășune. La aceste aspecte s-a

referit și Eugen Climesan, Inginer-sef al cooperativei: — Da, nu a avut pășune, dar din 1982, la inițiativa comitetului comunal de partid, am amenajat o pășune cultivată pe 22 de hectare, pe un teren pe care nu creștea decit pipirigul. Suprafața respectivă a fost in prealabil nivelată și desecată. Aici am semănat floarea in amestec cu trifoi, pășunea fiind destinată numai animalelor tinere. Pentru hrana vacilor ne-am orientat spre producerea și asigurarea unei abundențe de nutreturi care să fie administrate atît ca fin, cît si ca masă-verde. In timpul iernii, in rația animalelor asigurăm cel puțin 11 unități nutritive. Precizez că in unitatea noastră au sporit cantitățile de trifoi pe care-l conservăm cu precădere sub formă de siloz. Producția de trifoi a crescut de la 20 tone la hectar, in urmă cu 6 ani, la 40 tone in prezent, in principal datorită fertilizării culturii cu îngrășăminte naturale”.

Cum spunem la început, activitatea din sectorul zootehnic de la C.A.P. Grosi a devenit rentabilă. Este semnificativ faptul că anul trecut valoarea producției globale din zootehnie a fost dublă față de cea realizată cu cinci ani în urmă. In acest interval de timp efectivele au sporit de la 863 la 851 de bovine.

Am evidențiat citeva din concluziile relieftate de un recent schimb de experiență organizat la C.A.P. Grosi de secția de propagandă a comitetului Judetean de partid, schimb de experiență ce s-a constituit intr-o lecție vie, practică, despre fel in care trebuie procedat pentru creșterea producției animalelor, demonstrându-se in acest sens că acolo unde se munceste cu responsabilitate, cu trageră de inimă, rezultatele nu intîrzie să se arate.

Gheorghé PARJA
corespondentul „Sciteii”



Imagine de la Intreprinderea de aparate de măsură și control din Vaslui Foto : S. Cristian

RECOLTAREA CULTURILOR DE TOAMNĂ A ÎNCEPUT !

Pregătirea tuturor utilajelor trebuie grabnic încheiată !

In toate județele din sudul țării se recoltează din plin floarea-soarelui, iar in citeva a început culesul porumbului. Căldurile puternice din această vară au grăbit momentul recoltării și la celelalte culturi, devansînd și precăzind pentru sezonul viitor.
Faptul că in această săptămîna areni recoltării se va extinde pune cu și mai multă insistență problema funcționării la întreaga capacități a tuturor mașinilor și utilajelor de recoltare.

De la Direcția generală a mecanizării din Ministerul Agriculturii aflăm că toate combinele pentru recoltarea floarea-soarelui și a cartofilor snt reparate, iar cele pentru secia de zahăr, din 497 mai snt de pregătite. Restante mai pentru perioada in care ne aflăm se înregistrează însă la combinele autopropulsate de recoltat porumb C6P — 1.370 din cele 3.470 programate să fie reparate. Problema este cu atît mai serioasă cu cît, in programul campaniei de toamnă, porumbul se de la forța de muncă existentă in fiecare zona a țării, se prevede ca cea mai mare parte din suprafața cultivată cu porumb să fie recoltată mecanizat. Or, neutralizarea unui insomnat număr de utilaje ar fi de natură să diminueze viteza zilnică de recoltare, să prelungească, in final, perioada de stringere a recoltei. Printre județele cu ponderea cea mai mare la recoltarea porumbului cu combinele se numără Timișul — 105.227 hectare, Constanța — 97.338 hectare, Teleormanul — 71.402 hectare s.a. Am dat aceste cifre pentru că tot in aceste județe se localizează și cele mai mari restante la repararea combineelor pentru porumb. De ce aceste utilaje, care funcționează cel mult

doză luni pe an, n-au fost reparate pînă acum ? Principala cauză o constituie lipsa unor piese de schimb de strictă necesitate, ce s-a prelunzit pînă in preajma recoltării. Cîtă dintr-un telex (nr. 107662 din 19 august) adresat de Direcția mecanizării din Ministerul Agriculturii Centralei industriale pentru tractoare, autocamioane și mașini agricole din Brasov : „Nelivrarea cămășilor de cilindru pentru motoarele care echipază combina C6P periclită pîneria în funcțiune a acestor utilaje și, implicit, recoltarea la timp și fără pierderi a porumbului, insistăm să dispuneți livrarea măsurilor necesare pentru a se asigura in cel mai scurt timp livrarea cilindrilor de motor pentru C6P conform contractelor și graficelor de livrări”. Dar ceea ce nu s-a făcut in 10 luni de cind a început campania de reparații, evident, nu s-a putut rezolva in numai 10 zile. Asa că reperul respectiv continuă să se mențină pe lista restanțelor. Intervenții similare s-au făcut și pentru pistoane, curele de transmisie s.a.

La direcția de resort din Ministerul Agriculturii a fost întocmit o lungă listă cu reperele absolut necesare pentru repararea combineelor. Modul cum au decurs livrările de la începutul anului dovedește lipsa de răspundere cu care au fost scrise contractele de către numeroase unități furnizoare. Din nouă tipuri de piese de la cutia de viteze, contractate și urmărite in mod special de Direcția generală a mecanizării, Ministerul Agriculturii, Intreprinderea mecanică din Sf. Gheorghé a livrat integral un singur reper : intreprinderea „Semănătoarea” — din 8 repere a livrat pentru un întreaga cantitate de piese, pentru patru — intră 35 și 80 la sută din numărul pieselor contractate, iar 3 repere n-au fost deloc asigurate. Printre unitățile furnizoare ce se inseriu cu restante la asigurarea pieselor ce se uează mai repede și de care este mare nevoie și in timpul exploatării combineelor snt Intreprinderea mecanică Orađa, care a livrat numai 2.018 cutii din 11.200, Intreprinderea „Independența” din Sibiu și Intreprin-

derea mecanică Cuzir rămasă in urmă cu livrările la toate tururile de Janțul. Intreprinderea de scule, subansamble și agregate din Rădăuți s.a. Să fiti in situația să asigurați pentru o perioadă de timp cind, potrivit programului, combinele urmau să fie gata reparate, este cu totul inadmisibil. Reglementările legale in vigoare nu lasă loc la interpretări in această privință. Dacă față de unitate furnizoare nu snt îndeplinite obligațiile contractuale este de datoria centralei de resort să intervină pentru a o determina să-și respecte contractul, să o ajute dacă nu dispune de condițiile necesare.

Discuțiile purtate cu factorii de răspundere din Ministerul Agriculturii au evidențiat și un alt aspect : faptul că cea mai mare parte a combineelor de acest tip se află la a doua sau a treia campanie, ceea ce nu justifică numărul mare de utilaje ce trebuie reparate. Intervențiile la motor, cerelele mari de piese la unele repere. Această este de natură să întarească cerința ca in fiecare secție de mecanizare să se manifeste maximă grija in exploatarea corectă a acestor utilaje deosebit de complexe și in efectuarea la timp a intervențiilor periodice de care depinde de prelungirea duratei de funcționare.

Toate aceste aspecte legate de asigurarea pieselor de schimb au făcut obiectul unei analize cu participarea reprezentanților unităților furnizoare și al Ministerul Agriculturii. Desi țirzie, avind în vedere momentul in care ne aflăm, acțiunea poate fi considerată cu adevărat utilă in măsura in care se vor soluționa cu operativitate toate problemele, astfel incit in această campanie întreg parcul de mașini să fie folosit la capacitate maximă. Recolta trebuie strînsă la timp și fără nici o pierdere, iar îndeplinirea acestei sarcini de cea mai mare importanță pentru economia națională este obligatorie și pentru furnizorii de piese de schimb.

Lucian CIUBOTARU

BOTOȘANI : Recuperarea materialelor refolosibile

In judetul Botoșani, prin măsurile politice-educative și tehnico-economice aplicate cu consecvență de organizațiile de masă și obștești, precum și de consiliile oamenilor muncii, activitatea de recuperare a materialelor refolosibile a cistigat in amploare. Printre altele, au fost recuperate peste jumătate din plan 1.300 tone oțel, 1.370 tone fontă, 21 tone alamă, 34 tone aluminiu, 1.000 tone sticlă, 64 tone cauciuc, plumb, zinc etc. Intra unitățile frunșe in recuperarea materialelor refolosibile se numără fabrica de izolatoare electrice din sticlă, Intreprinderea de

confeccii integrată de in Botoșani, Intreprinderea de sticlărie și portelan Dorohoi, filatura din Flămînz, intreprinderea de rețele electrice, trustul S.M.A., intreprinderea de industrializare a lemniei. Pentru a diversifica posibilitățile de colectare de la gospodăriile populației, intreprinderea județeană de recuperare și valorificare a materialelor refolosibile a luat recent măsura înființării a încă 40 centre de colectare, asigurînd totodată citeva mii de recipienți și microcentenere la toate asociațiile de locatari. (Eugen Hrușcă).

MEHEDINTI : Efecte ale modernizării producției

In judetul Mehedinți există un mare număr de unități consumatoare de metal: Intreprinderea de vagoane, Intreprinderea de construcții navale și prelucrări la cald, Intreprinderea metalurgică, Intreprinderea mecanică a aerului condiționat din Sântărele, fabrica de aparate de măsură și control s.a. In toate aceste unități, o atenție deosebită se acordă — pe baza unui program de măsuri — reducerii consumului pe fiecare produs in parte, prin modernizarea și innoarea continuă a producției. Numai in perioada care a trecut din acest an au fost consumate și aplicate 125 scuturi tehnice și au fost asimilate in fabricație 32 produse noi cu caracteristici tehnice și funcționale superioare. Din economia de metal obținută pînă acum pe aceste cai in unitățile amintite se pot realiza 84 vagoane marfă echivalente pe 4 oșii de difracte țiburi. (Virgiliu Țălaru).

EXPORTUL — RITMIC, INTEGRAL !

Calitatea — argumentul decisiv

O caracteristică esențială a produselor realizate de colectivul întreprinderii „Integrată” in din Zalău o constituie diversitatea. De aici și permanenta nevoie de căutare, creativitate, originalitate, pentru realizarea unor produse noi, competitive. Cu toate că unitatea este foarte tânără, produsele executate aici au reușit să se impună reșede pe piața externă, ponderea țesăturilor destinate exportului ajungind in prezent la 42 la sută din totalul producției. Cum este practic organizată pentru realizarea activității de export in această tinărită unitate din judetul Zalău? Inainte de toate trebuie spus că planul la export direct pe șapte luni a fost realizat in proporție de 126,3 la sută, iar exportul direct — 114 la sută. Principalele cipi prin care s-au obținut aceste rezultate realizări la export snt cele obișnuite : asigurarea din timp cu contracte și comenzi, lansarea in fabricație a unor produse de înalt nivel calitativ și căutate pe piața externă, promovarea consecventă a progresului tehnic, specializarea unor linii de fabricație și multă învestiție de talent, creativitate, fantezie.

La întreprinderea „Integrată” de in din Zalău

— Atît pe piața externă, cît și cea internă, spre exemplu, se cer țesături cu șifonare permanentă, ne spunea lng. Gavril Gavriliș, seful atelierului de creație. Asa este acum moda. De aceea, pentru a țeși masiv pe piața cu asemenea țesături trebuia realizată o tehnologie in vederea obținerii efectului de șifonare permanentă. Ei bine, prin autodepartare au fost realizate niste dispozitive speciale care dau rezultate excelente. La această oră noi reușim să producăm la scară industrială respectivul tip de țesături.

Autorii acestor dispozitive snt maistrul Ioan Tibu și meșterii din subordine, cei care de fapt au transformat toate mașinile de vopșit ligber, aducind îmbunătățiri sistemului de antrenare a acestora. In acest fel s-a putut implementa tehnologia de tipizare a articolelor prin menținerea țirecii și modificarea contextului. Totodată, pentru că majoritatea cerințelor actuale și de perspectivă merg pe contexturi complicate și carouri trebuiau obținute desene in conformitate cu această tendință. Realizate in atelierul de creație, desenele urmau să fie aplicate in producție, fapt care a necesitat transformarea mașinilor de țesut AB 2x1 in mașini de țesut 4x1. Părea dificil, și așa a și fost. Dar pînă la urmă s-a realizat acest lucru, ceea ce a făcut posibilă organizarea a trei zone specializate in producția de export. Concomitent, atelierul de creație contexturi, in care își desfășoară activitatea artiștii plastici de real talent, cum ar fi Gheorghé Ilea, Radu Pulbere sau Vasile Morar, se preocupă intens de diversificarea desenelor, venind cu idei originale. Numai in acest an au fost promovate — cu succes de plăt — 20 desene noi, in peste 150 poziții coloristice pentru produsele destinate exportului direct și 70 de desene, in 350 poziții coloristice pentru cele destinate exportului indirect. Strinsa concurență dintre designeri și compartimentele productive asigură flexibilitatea procesului tehnologic, Intreprinderea venind adeseori in întâmpinarea cererilor partenerilor externi cu produse care se contractează imediat.

Prezentind o bogată colecție de desene și poziții coloristice a fost posibil ca acțiunea de contractare a produselor destinate exportului direct să o încheiem in aprilie —

mai a.c., preciza Viorel Hanu, directorul întreprinderii. La sfîrșitul lunii, avînd în acoperire cu contracte planul pe întregul an. Acesta ne-a și permis o organizare corespunzătoare a activității, contractele și comenzile la export derulîndu-se normal, producția fiind realizată ritmic — ca la nivelul calitativ cerut —.

— Să înțelegem că in realizarea producției de export si nu numai a acesteia totul merge perfect ? — Nu s-ar putea spune chiar așa. In ce privește aprovizionarea avem destule probleme, ba cu unii coloranți, ba cu hidrosulfatul de sodiu, pigmentii, apă oxigenată etc. materiale care nu snt livrate in mod ritmic. Dar prin delegații permanente trimiși la furnizori, prin găsirea unor soluții pe plan intern încercăm să depășim aceste greutăți. Fluxul tehnologic intr-o unitate cu o noastră țesătoare foarte complicată, începînd cu vopșirea firelor și continuînd cu pregătirea semifabricatelor pentru producția de export, concomitent țesăturii crude, clasificarea ei, finisarea, ambalarea trebuie realizată intr-o perfectă disciplină. Lucreăm pe loturi de culoare, care se urmăresc de la un capăt la altul al fluxului tehnologic. Controlul tehnic de calitate este foarte riguros pe fiecare fază de fabricație, prestîmpîindu-se ajungerea in faza finală a unui produs cu imperfecțiuni.

Pentru realizarea unei răspunderi colective care să garanteze nu doar realizarea cantitativă a producției la nivelul planului, ci și calitativă, au fost necesare o serie de măsuri organizatorice, politico-educative menite să determine o atitudine corectă, responsabilă față de marca fabricii la întregul personal.

— Problema creșterii răspunderii față de realizarea producției de export se află permanent in atenția adunărilor generale și organizațiilor de partid, la consiliile oamenilor muncii, ne spunea Melania Blaga, secretarul comitetului de partid. Fiecare comandă pentru export este discutată cu fiecare muncitor in parte. Insistîndu-se pe respectarea cerințelor calitative. Comisia de export prezintă periodic rapoarte privind modul de îndeplinire a sarcinii. Programul de modernizare este urmărit cu cea mai mare atenție, aplicarea lui avînd ca obiectiv principal îmbunătățirea și creșterea calitativă a oțelului marfurii, creșterea productivității muncii.

Faptul că acest colectiv a făcut și face dovada unei reale mobilizări pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor la export este ilustnat de un număr de date. Recent a aparut o comanda urgentă — trebuia realizate 10 desene in 40 de poziții coloristice. O comandă pentru care trebuia realizată o armonie coloristică perfectă (vopșit in fir, vopsit in Bucătă și imprimat) prin tehnologii diferite. Comanda a fost analizată in consiliul oamenilor muncii, s-a trecut imediat la acțiune și in final a fost onorată la termen. Un exemplu dintre multe altele, care demonstrează înaltul profesionalism al colectivului, atenția acordată onorării exemplare a fiecărei comenzi.

Eugen TEGLAS
corespondentul „Sciteii”

Rezultate concludente și perfecționări necesare in aplicarea acordului global

La întreprinderea „Electromotor” Timișoara

realizăm concomitent: raportul zilnic de producție, fișa de istorie a calității pe produse, precum și înregistrări in fișele personale de retribuiri ale fiecărui muncitor direct productiv. Trezirea la această formă de organizare nu numai că nu a preclus un volum mai mare de muncă, ci, dimpotrivă, a permis reducerea numărului personalului angrenat in activitatea de evidentă”.

Așadar, o formulă ingenioasă și foarte eficientă. Merită reținut faptul că, înregistrîndu-se date numai referitoare la produsele de calitate, după recepția finală, se stimulează interesul fiecărui om al muncii și al întregii echipe pentru a respecta riguros toate prescripțiile tehnologice.

Coînteresarea oamenilor muncii pentru o activitate cit mai eficientă este realizată și prin stabilirea unor criteriilor și condiții de acordare a retribuiții specifice fiecărei secții legate nemijlocit de activitatea respectivelor colective. Asa, de exemplu, la secțiile in care se produc motoare electrice criteriile snt legate de cupru, tablă silicioasă și energie, in timp ce la secțiile producătoare de utilaje complexe pentru industria electrotehnică acestea se referă cu precădere la consumul de profile mijlocii și ușoare, aluminiu ori profile grele. Pe această cale se asigură stăpînirea consumurilor care dețin ponderea in activitatea secțiilor. Dovada eficienței acestei măsurii este dată de evoluția gradului de valorificare a motorilor prima de bază : in perioada care a trecut din acest an, comparativ cu anul 1986, producția realizată dintr-o tonă de bandă silicioasă a fost mai mare cu 10 mii lei, dintr-o tonă de conductor de cupru — cu 14 mii lei, dintr-o tonă de aluminiu — cu 28 mii lei. Dacă adăugăm faptul că, in aceste perioade, productivitatea muncii a sporit cu peste 20 mii lei pe un om al muncii, iar cheltuielile totale la 1.000 lei producție-marfă

au scăzut cu 53 lei, se formează o imagine elocventă a virtuților unui sistem de retribuiri stimulativ, aplicat in litera și spiritul legii.

— Cu toate că aceste rezultate demonstrează preocuparea constantă a consiliilor oamenilor muncii pentru ca veniturile fiecărui lucrător să fie legate de munca sa și de rezultatele întreprinderii, trebuie spus că in acest an, necorolară existentă între indicatorii cantitativi și valorici ai planului a generat și generate încă probleme in respectarea pînă la capăt a principiului enunțat. Despre ce este vorba ? — La restanțele de motor electric de peste 0,25 kW — care deține cea mai mare pondere in producția întreprinderii — prin planul transmis de Centrala industrială electrotehnică Craiova s-a stabilit reducerea cu 10 la sută a producției fizice, concomitent cu o creștere de cinci la sută a producției-marfă — ne spune lng. Dorin Goția, directorul întreprinderii. Drept urmare, in acest an, deși înregistrăm o depășire a tuturor etapelor de produse — iar la motoare de peste 0,25 kW producția fizică este realizată in proporție de 120 la sută — producția-marfă nu a fost îndeplinită in nici o lună. In această situație, venim să propunem ca înlocuirea retribuiții in cota la 1.000 lei producție-marfă sint diminuate in mod justificat, după păreră mea, singura cauză fiind necoștarea unor indicatori de plan. Am solicitat in restanță rînduri scrise din centrală pentru rezolvarea acestei situații. In adunarea generală a oamenilor muncii desfășurată recent, directorul general al centralei a arătat că, deoarece problema este deosebit de complexă, C.I.E. Craiova, au fost făcute demersuri la Comitetul de Stat al Planificării, pentru o rezolvare corespunzătoare, nu numai a situației din întreprinderea noastră, ci și pentru celelalte unități din centrală aflate intr-o situație similară”.

Dașigur, mult mai normal ar fi fost să nu existe asemenea necorelări între indicatorii de plan. Dacă acestea au aparut, totuși, este necesar ca forțele in drept să le elimine in cel mai scurt timp și, mai cu seamă, să se evite repetarea lor in viitor.

Eugen RADULESCU

ÎNTÎLNIREA DE LUCRU DINTRE TOVARĂȘII NICOLAE CEAUȘESCU ȘI KÁROLY GRÓSZ

COMUNICAT

cu privire la întâlnirea de lucru dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Károly Grósz

(Urmare din pag. 1)

oferă condiții favorabile pentru extinderea și mai puternică a schimburilor economice, pentru aprofundarea cooperării și specializării în producție.

A fost exprimată, de asemenea, hotărârea României și Ungariei de a acționa pentru dezvoltarea relațiilor pe plan cultural, științific, al turismului, pentru schimburi de delegații și de experți, inclusiv de ziariști, ceea ce este de natură să contribuie la mai bună cunoaștere reciprocă, la promovarea înțelegerii și prieteniei dintre popoarele și țările noastre.

În cadrul convorbirilor s-a subliniat că intensificarea colaborării româno-ungare pentru dezvoltarea economică-socială a celor două țări și popoare reprezintă, totodată, o contribuție la cauza păcii în Europa și în întreaga lume.

Cei doi secretari generali au subliniat necesitatea ca, în viitor, să se întînească ori de câte ori este nevoie, în vederea discutării problemelor de interes comun.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a oferit un dejun în onoarea tovarășului Károly Grósz. În timpul dejunului s-a toastat pentru întărirea prieteniei și colaborării româno-ungare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Károly Grósz au exprimat convingerea că actuala întâlnire și convorbirile la nivel înalt vor marca un moment important în dezvoltarea viitoare a relațiilor bilaterale, în întărirea prieteniei și bunei vecinătăți dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Ungară, dintre Partidul Comunist Român și Partidul Muncitoresc Socialist Ungar, dintre popoarele român și ungar.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă sinceră, deschisă, de stimă și respect reciproc.



Intrebare (agenția „France Presse”)

Ați vorbit, domnule secretar general Károly Grósz, despre necesitatea ca, pentru promovarea relațiilor, schimbul de păreri să fie sincer, deschis. Intrebarea mea este dacă aveți în vedere această cultură a schimbului de vederi numai de la conducerea la conducere, de la guvern la guvern?

Răspunsul tovarășului KÁROLY GRÓSZ:

Desigur, sint de acord pe de-a întregul ca schimbul de păreri să fie deschis. Aș vrea să vă spun că sint aici în dubla calitate: pe de o parte, sint secretar general al partidului, dar, în același timp, sint și prim-ministru. De aceea, mă simt îndreptățit să afirm că dorim să facem dialogul mai aduc și mai sincer, să întărim colaborarea ațit pe linie de partid, cit și pe linie guvernamentală.

Intrebare (Postul de radio din R. P. Ungară).

Ați discutat și unele probleme de ordin umanitar — și care este poziția țării dumneavoastră în această privință?

Răspunsul tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU:

Am discutat și această problemă. Am pornit de la faptul că nu trebuie să încurajăm emigrarea și pe nimeni să își părăsească țara. Cei care doresc însă să emigreze trebuie să știe că țara noastră oferă posibilitățile de a o face.

Fără îndoială că, în măsura în care familiile sau unii membri ai familiilor acestora vor dori să facă acest lucru, vor avea toate posibilitățile. Doresc însă să menționez că noi nu încurajăm — și am căzut de comun acord că nu trebuie să încurajăm — emigrarea, ca fiecare trebuie să stea în țara lui acolo unde s-a născut și unde trebuie să construiască socialismul, să-și asigure condiții de viață cit mai bune.

Plecarea din Arad

Duminică, după întâlnirea de lucru pe care a avut-o cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Károly Grósz, secretar general al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Ungare, a plecat din municipiul Arad, îndreptându-se spre patrie.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Károly Grósz și-au luat un cordial rămas bun.

O gardă militară a prezentat onorul.

Au fost intonate imnurile de stat ale Republicii Populare Ungare și Republicii Socialiste România.

Un grup de pionieri a oferit celor doi conducători buchete de flori.

Declarația tovarășului KÁROLY GRÓSZ

Tovarăși,

Doamnelor și domnilor,

Dragi prieteni,

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar a primit cu inimă deschisă invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu. Am venit cu mari speranțe și nu ne-am înșelat în aceste așteptări.

Am avut convorbiri și am dus tratative într-o atmosferă bună, folositoare, care ne-au dat prilejul și posibilitatea să schimbăm opiniile noastre despre relațiile bilaterale. Am putut, de asemenea, să informăm conducerea Partidului Comunist Român despre experiențele și preocupările Partidului Muncitoresc Socialist Ungar. Totodată, am putut să vedem cum se realizează practic construcția socialistă în România, să cunoaștem părerile tovarășilor români despre relațiile noastre bilaterale.

Am schimbat păreri în toate problemele care preocupă opinia publică ungară, pe membrii Partidului Muncitoresc Socialist Ungar în problemele care pot avea influență asupra colaborării noastre viitoare.

Am apreciat în comun că este important ca nu numai politicienii, ci și poporul să desfășoare diplomația. De aceea, noi încurajăm turismul. Locuitorii țărilor noastre vor să facă cunoștință cu viața din țara cealaltă, cu bogățiile naturale și frumusețile țărilor lor, să folosească avantajele care revin din relațiile de prietenie.

Vedem că și istoria noastră pune necesitatea de a discuta multe probleme. Ne-am înțeles că comisia de istorie să fie încurajată. Dorim ca și comisia culturală mixtă să stimuleze relațiile culturale, să acționeze pentru dezvoltarea colaborării în domeniul cultural.

A existat părerea unanimă și în privința faptului că trebuie să acordăm atenție mai mare cultivării tradițiilor noastre comune.

Cu eforturi comune vom dezvolta schimburile de ziariști și, pe această cale — ca și prin intermediul mijloacelor de comunicare în masă — să asigurăm informații mai multe și mai veridice despre viața popoarelor noastre.

Sint convins că întâlnirea noastră a constituit o contribuție fructuoasă la colaborarea dintre popoare și la cauza destinderei.

Poi declara că Partidul Muncitoresc Socialist Ungar consideră drept o obligație morală și principială ca toate înțelegerile precedente și actuale să fie respectate și îndeplinite și să organizeze, cu mijloace politice, adică relațiilor dintre diferite organe și organisme.

Convingerea mea personală este că trebuie să ne întîlnim mai sistematic, noi, conducătorii partidelor și statelor noastre, al instituțiilor noastre, ca să avem mai multe cunoștințe nu numai despre ansamblul problemelor, ci și despre detaliile lor.

Folosesc prilejul ca, și în fața dumneavoastră, să mulțumesc tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru atenția, spiritul deschis și acele experiențe pe care ni le-a pus la dispoziție și apreciez soliditatea pe care a manifestat-o față de noi.

Cu acest prilej vreau să urez succes poporului român în construcția socialismului.

Vă mulțumesc pentru atenție!

Răspunsul tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU:

În cadrul discuțiilor am abordat multe probleme. Desigur, este de înțeles că am abordat și problema cetățenilor români de naționalitate maghiară sau de alte naționalități.

Am pornit de la faptul că soluționarea problemelor cetățenilor de diferite naționalități sau origini, dintr-o țară sau alta, trebuie să aparțină partidului și guvernului respectiv și că numai dezvoltarea construcției socialiste va asigura ridicarea generală a nivelului de trai al poporului respectiv, deci și al cetățenilor care au o anumită origine națională: română sau germană în Ungaria, maghiară sau germană în România. Colaborarea dintre partidele și țările noastre trebuie să contribuie la dezvoltarea construcției socialiste și ridicarea generală a nivelului de trai al întregului popor. Aceasta se va reflecta asupra bunăstării tuturor!

Intrebare (Agenția M.T.I. — R. P. Ungară)

Vă rugăm să ne spuneți dacă în cursul convorbirilor s-a apropiat pozițiile în problemele naționalităților?

Presă, radio și televiziunea trebuie să servească întărirea prieteniei și dezvoltării colaborării dintre popoarele noastre. Numai așa își pot îndeplini misiunea lor foarte importantă.

Tocmai în acest scop am convenit să se organizeze între uniunile de ziariști din cele două țări contacte și schimburi de delegații, vizite reciproce, pentru o mai bună cunoaștere a realităților dintr-o țară sau alta, pentru a prezenta în mod real — în presă, la radioteleviziune — aceste probleme. Presă și televiziunea trebuie să pună accentul pe ceea ce este în interesul popoarelor noastre.

Intrebare (Agenția M.T.I. — R. P. Ungară)

Vă rugăm să ne spuneți dacă în cursul convorbirilor s-a apropiat pozițiile în problemele naționalităților?

CONFERINȚĂ DE PRESĂ

La încheierea convorbirilor, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Károly Grósz s-au întîlnit cu ziariștii

români și străini. În cadrul conferinței de presă, cei doi conducători au făcut declarații cu privire

la întâlnirea de lucru și convorbirile avute și au răspuns la întrebările ziariștilor.

Declarația tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Tovarăși, Prieteni, Domnilor,

Intîlnirea de astăzi dintre secretarii generali ai Partidului Comunist Român și Partidului Muncitoresc Socialist Ungar este rezultatul înțelegerii la care am ajuns împreună la sfîrșitul săptămîinii trecute, de a ne întîlni pentru a discuta problemele relațiilor dintre partidele și țările noastre.

Doresc de la început să menționez că întîlnirea, convorbirile pe care le-am avut s-au desfășurat într-un spirit deschis, tovarășesc, fiind abordate o serie de probleme de interes comun privind relațiile dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Ungară, dintre partidele noastre privind căile de dezvoltare a acestora în viitor.

Am făcut, desigur, un schimb de păreri și asupra unor probleme mai generale, despre dezvoltarea țărilor noastre și despre unele aspecte ale problemelor internaționale.

Am discutat un cerc larg de probleme. Am pornit de la principiile noastre înscrise în Tratatul de prietenie și colaborare dintre cele două țări, de la interesele populare române și populii ungar, ale partidelor noastre de a dezvoltarea și buna vecinătate în interesul progresului economic și social al fiecăruia, al construcției socialiste, al ridicării bunăstării materiale și spirituale a fiecărui popor.

Am avut și avem, fără îndoială, în vedere că buna vecinătate și colaborarea constituie o necesitate pentru popoarele noastre — ca, de altfel, pentru toate popoarele — în vederea îndeplinirii programelor lor de dezvoltare economică-socială.

Am ținut și ținem seama că relațiile noastre servesc, în același timp, interesele mai generale ale socialismului, interesele generale ale colaborării și cooperării în Europa, ale realizării unei Europe unite, bazate pe diversitatea orînduirilor sociale, pe respectul dreptului fiecărui popor de a-și făuri viața așa cum o dorește, fără nici un amestec din afară.

Pot să afirm că, de comun acord, am ajuns la concluzia că vom acționa pentru dezvoltarea colaborării economice, tehnico-științifice, sub diferite forme, a schimburilor culturale, culturale și a activităților generale, inclusiv turistice pornind de la ceea ce am convenit și considerăm că se poate realiza în actualele împrejurări, și este necesar să intensificăm schimburile de păreri, de experiență pentru înțelegerea mai bună

a problemelor dintr-o țară sau alta spre a putea să găsim căile colaborării tot mai largi în toate domeniile.

Există și probleme asupra cărora mai sint deosebiri de păreri. Dar am căzut de comun acord că trebuie să punem pe primul plan acele probleme și domenii în care avem poziții identice sau foarte apropiate, iar asupra acelor probleme — mai generale sau mai concrete — unde sinte deosebiri, să acționăm în continuare pentru a apropia pozițiile și punctele noastre de vedere. Să facem în așa fel încît în cursul activității de colaborare să ajungem la o mai bună înțelegere și a acelor probleme unde mai există unele deosebiri de păreri.

De altfel, noi am pornit întotdeauna de la faptul că socialismul se construiește în condiții diferite de la o țară la alta, că fiecare partid și popor trebuie să-și aleagă în mod independent căile construcției socialiste. Pot spune că în convorbirile de astăzi asupra acestui punct de vedere am căzut la un acord deplin. Insași viața a demonstrat că este singura cale justă în această direcție!

Poate asupra unor probleme mai generale — teoretice sau și practice — să existe și vor exista deosebiri de păreri; dar considerăm că ele nu trebuie să fie dramatizate, să fie exagerate, ci să pornim de la necesitatea de a le clarifica, de a le înțelege mai bine. Să punem — repet — pe primul plan acele probleme unde avem poziții comune. Și putem spune că în cele mai multe probleme, inclusiv în problemele construcției socialiste, sint poziții comune.

În ceea ce privește problemele internaționale — asupra cărora am discutat mai puțin — avem o poziție comună. Ea a fost afirmată, de altfel, nu de mult, în documentul pe care l-am adoptat în cadrul consfătuirii țărilor socialiste, în luna iulie, la Varșovia; mă refer la problemele păcii, ale dezarmării și la celelalte probleme bine cunoscute.

Considerăm că întîlnirea și convorbirile s-au dovedit utile, necesare și au dus la rezultate bune. Au mai rămas unele probleme asupra cărora trebuie să mai reflectăm, să discutăm. Dar cadrul asupra căruia am căzut de acord deschide bune și largi perspective pentru colaborarea între partidele și popoarele noastre.

Am pornit de la răspunderea pe care o avem fiecare față de partidele și popoarele noastre, de la necesitatea ca popoarele române și ungar — care trăiesc în vecinătate de

multe, multe sute de ani — să-și dezvolte colaborarea și prietenia. Nu există altă cale decît de a conlucra pentru a asigura progresul, bunăstarea, independența fiecărui popor!

Am pornit și pornim de la faptul că soluționarea diferitelor probleme economice, sociale, culturale dintr-o țară revine în întregime fiecărui partid și guvern. De felul cum fiecare partid și guvern va ști să soluționeze problemele depinde și dezvoltarea construcției socialiste, și încrederea de care partidul respectiv se va bucura din partea poporului respectiv. Singurul judecător, care poate aprecia dacă politica unui partid este bună sau nu, este poporul, încrederea poporului din țara respectivă. Considerăm că a trecut timpul — și nu trebuie să mai revină — al etichetării, al „modelului” în construcția socialistă.

Trebuie să pornim de la faptul că nimeni nu se poate socoti destinătorul adevărat al unei vreunei probleme, că felul cum se soluționează problemele — repet — depinde de conștința și de fiecare partid. Și singurul judecător este poporul din țara respectivă!

Considerăm că aceasta este în spiritul democrației, în spiritul asigurării participării poporului la conducerea societății în toate domeniile de activitate.

Nu doresc să mă mai refer la alte probleme.

Doresc numai să menționez încă o dată că, în ce mă privește — pe mine și pe tovarășii din delegația Partidului Comunist Român — considerăm că întîlnirea a fost bună, convorbirile bune. Personal consider că am avut cu tovarășul Károly Grósz discuții bune, — și bilaterale — că am ajuns la înțelegeri bune pentru partidele și popoarele noastre, inclusiv în ce privește relațiile de colaborare dintre noi în calitate pe care o avem în partidele și țările noastre.

Noi dorim ca această înțelegere și concluziile la care am ajuns să constituie un moment important în relațiile viitoare între partidele și popoarele noastre. Doresc să declar aici că Partidul Comunist Român, conducerea sa vor face tot ce depinde de ele în această direcție, servind interesele partidului, ale poporului, dar și ale prieteniei și colaborării cu comunistii și poporul ungar, cauza socialismului și a păcii în Europa și în lume.

În încheiere doresc să adresez, și în acest cadru, prietenilor ungari cele mai bune urări de succes în opera de construcție a socialismului.

REALIZĂRI ÎN ECONOMIE

SUCEAVA : Economii de materiale și energie

În întreprinderile industriale din județul Suceava se aplică programe speciale de reducere a consumurilor, de valorificare superioară a materiilor prime, materialelor și energiei. Astfel, prin modernizarea producției, adoptarea, încă din faza de proiectare, unor soluții tehnologice și constructive eficiente, extinderea reconstrucțiilor pieselor de schimb și subansamblor, intronarea, la fiecare loc de muncă, a unui riguros spirit de economie, în perioada care a trecut din acest an au fost economisite 463 tone metal, 2.403 metri cubi lemn, 7.000 tone combustibil convențional și 8.550 MWh energie electrică. Numai prin folosirea, de exemplu, a metalului economisit ca materie primă pentru construcția de mașini se poate obține o producție industrială în valoare de peste 20 milioane lei. (Sava Bejnararu).

CLUJ : Producție fizică peste prevederi

Prin mai bună organizare a proceselor tehnologice, perfecționarea muncii în sectoarele principale de producție, modernizarea și extin-

PITEȘTI : Cantități suplimentare de energie electrică și termică

Colectivul Întreprinderii electrocentrale din Pitești acordă o atenție deosebită realizării în cele mai bune condiții a sarcinilor de plan. Concret: de la începutul anului, el a furnizat suplimentar sistemului energetic național 34.900.000 kWh energie electrică și 821.637 Gcal energie termică. De la conducerea unității aflăm că depășirile se datorează în principal îmbunătățirii randamentelor la agregatele energetice ale C.E.T.-urilor Sud și Nord din Pitești prin modernizarea proceselor de producție și efectuarea de reparații de cea mai bună calitate. Astfel de lucrări au fost executate mai recent la turbogeneratozul nr. 4, turnul de răcire și canalul de fierbere. S-au evidențiat, în cadrul acțiunilor de modernizare și reparații, formatele conduse de ing. Daniel Chiouș și maestrul Ion Grigore. (Gheorghe Cîrstea).

BÎRLAD : Prin sporirea productivității muncii

Colectivul Întreprinderii de elemente pneumatizate și aparate de măsură din Birlad raportează onorarea în devans a prevederilor de plan la producția-marfă, la alți indicatori de bază pe primele 8 luni ale anului. Succesul a fost obținut ca urmare a creșterii mai accentuate a productivității muncii, accelerării procesului vizînd perfecționarea și modernizarea producției, transpunerii în viață a unui amplu program de măsuri și inițiative capabile să conducă la sporirea eficienței întregii activități.

SLOBOZIA : Ritm înalt de lucru în investiții

Construcții care efectuează ample lucrări de dezvoltare a Com-

BÎRLAD : Prin sporirea productivității muncii

binatului de Ingrășămînte chimice Slobozia depun eforturi stăruitoare pentru încadrarea în graficele de execuție. Ritmurile alerte se înregistrează la hala de comenzi și la sala de fabricație uree, la înălțarea construcției metalice a reformerului primar din secția amoniac 3, la definitivarea rețelelor subterane. Forțe importante sint concentrate la depozitul de amoniac și la statia de frig aferentă acestuia, precum și la finalizarea lucrărilor instalației de demineralizare a apei. (Agerpres)

BUCUREȘTI : Tehnologii noi, de mare randament

Înfăptuirea programelor de perfecționare și modernizare a producției pe baza asimilării celor mai noi cercuiri ale revoluției tehnico-științifice constituie un obiectiv prioritar al specialiștilor, al tuturor oamenilor muncii de la Întreprinderea de cinescoape din Capitală. Printre realizările recente se înscrie dispozitivul cu comandă electronică cu ajutorul căruia se execută automat operațiile de sudare a părților principale ale tubului cinescop, operații care se

VALEA JIULUI : Succese ale minerilor

Oamenii muncii din industria extractivă a Văii Jiului, mobilizați de chemarea de-a asigura economia națională cantități sporite de cărbune, au realizat, în perioada care a trecut din acest an, importante depășiri ale sarcinilor de plan. Astfel, minerii din Întreprinderea de profil din Lonea au obținut suplimentar peste 19.000 tone de cărbune, cei de la Întreprinderea similară din Paroseni au întregit la 17.000 tone cantitatea extrasă peste prevederi, iar oamenii muncii de la Întreprinderea minie-

ALBA : Economii de metal

În unitățile economice ale județului Alba, în orase și comune au fost luate în acest an noi măsuri de impulsionare a activității de recuperare a materialelor refozabile, în primul rînd a metalului. Print-o mai bună organizare a acestei importante activități economice și stabilirea de sarcini precise pentru fiecare unitate s-a reușit să se depășească pe ansamblu județului sarcinile stabilite privind recuperarea oțelului și metalelor neferoase. De la începutul anului au fost recuperate suplimentar și reintroduse în circuitul anului și reintroduse în circuitul anului 6.000 tone oțel, 200 tone cupru, 60 tone plumb, 10 tone zinc și 9 tone aluminiu. (Stefan Dinică).

DEZBĂTĂRI

Executat manual. Implementarea acestui dispozitiv va asigura un spor de producție anual atecalculat de 5,7 milioane lei. Totodată, în atelierul în care se polizează și sîfîrșite ecranul tubului cinescop s-a introdus tehnologia de polizare într-o largă gamă de mijloace de automatizare electrotehnice și electronice, în alte produse de tehnică de virf, solicitate în țară, precum și la export. (Agerpres)

DEZBĂTĂRI

Executat manual. Implementarea acestui dispozitiv va asigura un spor de producție anual atecalculat de 5,7 milioane lei. Totodată, în atelierul în care se polizează și sîfîrșite ecranul tubului cinescop s-a introdus tehnologia de polizare într-o largă gamă de mijloace de automatizare electrotehnice și electronice, în alte produse de tehnică de virf, solicitate în țară, precum și la export. (Agerpres)

TELEGRAMA ADRESATĂ TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

de participanții la adunarea cetățenească din comuna Agrij, județul Sălaj

(Urmare din pag. 1)

Rememorând drumul de glorie deschis în urmă de 33 de ani de Congresul al IX-lea al partidului...

fierbinte, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, în baza potențialului economic pe care-l deține...

Vă îndreptăm, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, că aceasta va constitui un nou și puternic imbold pentru comunisti...

Vă rugăm respectuos să ne permiteți ca, din adunarea noastră, să vă adresăm o telegramă...

În comuna Agrij, județul Sălaj, a avut loc adunarea cetățenească semestrială...

la rândurile de aici a cunoscut profunde prefaceri ca urmare a creșterii potențialului economic...

TIMPUL LIBER — TÎMP AL CULTURII, AL DISTRACȚIEI CIVILIZATE, EDUCATIVE

Cum vă petreceți timpul liber? Iată o întrebare la care sîrșitul săptămînii trece...

pentru tineret, carnavaluri și sezoane, reuniuni tovarășești, concursuri de interpretare, excursii ș.a.

După o zi de muncă, o seară instructivă, odihnitoare

Centrul de cultură și creație „Cintara României” din Petroșani este unul dintre aşezămîntele de cultură din municipiul spre care...

Întîlnire cu poezia: „La trecutu-și mare, mare viitor”

Duminică, oamenii bogatei comunități din Petroșani au beneficiat de o seară deosebită...

Calopi Popa, muncitor la Întreprinderea de piese de schimb, reparativ-ului și echipament electrotehnic minier...

Vitalitatea artei populare

După concursurile interjudețene „Spicul de aur”, de interpretare a muzicii populare...

Ion Tapu, student la Institutul de mine Petroșani: „Spatiul de dans, bine amenajat, devine unecor neînăpărat, datorită afluenței mari de tineri care vin la serile noastre...”

Concursul propriu-zis a fost precedat de vizionarea unei frumoase și interesante expoziții de artă populară din județul Olteniș...

„Cinstire muncii”

La Casa de cultură a sindicaterilor din Cimpulung Muscel a avut loc un spectacol literar-muzical „Cinstire muncii”...

„La izvorul fermecat”

Sub acest generic, în comuna Băbeni, județul Vâlcea, s-a desfășurat sîmbătă și duminică o suită de manifestări educative...

Maiestății Sale BIRENDRA Regele Nepalului KATMANDU

Am aflat cu profundă feiștete despre cutremurele de pămînt care s-au abătut asupra țării dumneavoastră...

În aceste momente de încercare pe care le parcurește poporul nepalez, vă rog să transmiteți familiilor îndoliate expresia profundelor mele condoleanțe.

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Eficiență superioară

(Urmare din pag. 1)

deveniseră o frînă în calea preocupărilor pentru perfecționarea și modernizarea mijloacelor de producție și creșterea eficienței economice...

Deveniseră o frînă în calea preocupărilor pentru perfecționarea și modernizarea mijloacelor de producție și creșterea eficienței economice...

În acest mod vă spori și mai mult rolul costurilor planificate, normale în activitatea economic-financiară...

Prin urmare, eficiența și rentabilitatea sunt condiții fundamentale pentru aplicarea principiilor autoconducerii și autoconducerii...

Prin urmare, eficiența și rentabilitatea sunt condiții fundamentale pentru aplicarea principiilor autoconducerii și autoconducerii...

Prin urmare, eficiența și rentabilitatea sunt condiții fundamentale pentru aplicarea principiilor autoconducerii și autoconducerii...

Prin urmare, eficiența și rentabilitatea sunt condiții fundamentale pentru aplicarea principiilor autoconducerii și autoconducerii...

Prin urmare, eficiența și rentabilitatea sunt condiții fundamentale pentru aplicarea principiilor autoconducerii și autoconducerii...

Prin urmare, eficiența și rentabilitatea sunt condiții fundamentale pentru aplicarea principiilor autoconducerii și autoconducerii...

Prin urmare, eficiența și rentabilitatea sunt condiții fundamentale pentru aplicarea principiilor autoconducerii și autoconducerii...

Prin urmare, eficiența și rentabilitatea sunt condiții fundamentale pentru aplicarea principiilor autoconducerii și autoconducerii...

Prin urmare, eficiența și rentabilitatea sunt condiții fundamentale pentru aplicarea principiilor autoconducerii și autoconducerii...

Prin urmare, eficiența și rentabilitatea sunt condiții fundamentale pentru aplicarea principiilor autoconducerii și autoconducerii...

Prin urmare, eficiența și rentabilitatea sunt condiții fundamentale pentru aplicarea principiilor autoconducerii și autoconducerii...

Prin urmare, eficiența și rentabilitatea sunt condiții fundamentale pentru aplicarea principiilor autoconducerii și autoconducerii...

Prin urmare, eficiența și rentabilitatea sunt condiții fundamentale pentru aplicarea principiilor autoconducerii și autoconducerii...

Prin urmare, eficiența și rentabilitatea sunt condiții fundamentale pentru aplicarea principiilor autoconducerii și autoconducerii...

Prin urmare, eficiența și rentabilitatea sunt condiții fundamentale pentru aplicarea principiilor autoconducerii și autoconducerii...

Prin urmare, eficiența și rentabilitatea sunt condiții fundamentale pentru aplicarea principiilor autoconducerii și autoconducerii...

Prin urmare, eficiența și rentabilitatea sunt condiții fundamentale pentru aplicarea principiilor autoconducerii și autoconducerii...

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST FINLANDEZ

Cu prilejul celei de-a 70-a aniversări a creării Partidului Comunist Finlandez, în numele Partidului Comunist Român, al oamnelor muncii din România...

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Premieră pe țară. Interpretarea: Mariana Burlacu, Dan Condurachiu, Marica Intez, Catalina Constantin Dănilă, Ion Siminice, Valentin Teodorescu, Vlad Măruț...

ACTUALITATEA SPORTIVĂ

Clasamentul din finala probei de 100 m liber la Luminița Dobrescu, 2. Liviu Copariu, 3. Tamara Costache, 4. Stela Pura — conturează probabil stafeta reprezentativă a României...

Rezultatele meciurilor din etapa a II-a, din divizia A: Steaua a învins la Mureș, pe Flacăra cu 3-1...

În prima etapă, disputată pe traseul București — Pitești — Curtea de Argeș (140 km), plutoniul aflat în frunte a fost al alergătorilor...

Opera Română (13.18.57) / Recital de canto — 18. Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra” (13.18.57) / Cîntecul grădinarului — 18.30. Teatrul Ghilești (sala Majestic, 13.22.41) / Iarna cînd au murit călugării — 19.

În fiecare zi mi-e dor de tine; DRUMUL SĂRII (13.18.57) / 13.18.57. Agental satului / STUDIO (13.33.13) / 13.33.13. RESTI (13.61.54) — 8.45; 11; 13.15; 13.30; 15.45; 20. CULTURAL (13.30.13) / 8; 11; 13; 15; 20. FEROVIA (13.31.40) / 11; 13; 15; 17; 19; 19; la grădina — 20.15. Păstrează-mă doar pentru tine;

În fiecare zi mi-e dor de tine; DRUMUL SĂRII (13.18.57) / 13.18.57. Agental satului / STUDIO (13.33.13) / 13.33.13. RESTI (13.61.54) — 8.45; 11; 13.15; 13.30; 15.45; 20. CULTURAL (13.30.13) / 8; 11; 13; 15; 20. FEROVIA (13.31.40) / 11; 13; 15; 17; 19; 19; la grădina — 20.15. Păstrează-mă doar pentru tine;

În fiecare zi mi-e dor de tine; DRUMUL SĂRII (13.18.57) / 13.18.57. Agental satului / STUDIO (13.33.13) / 13.33.13. RESTI (13.61.54) — 8.45; 11; 13.15; 13.30; 15.45; 20. CULTURAL (13.30.13) / 8; 11; 13; 15; 20. FEROVIA (13.31.40) / 11; 13; 15; 17; 19; 19; la grădina — 20.15. Păstrează-mă doar pentru tine;

În fiecare zi mi-e dor de tine; DRUMUL SĂRII (13.18.57) / 13.18.57. Agental satului / STUDIO (13.33.13) / 13.33.13. RESTI (13.61.54) — 8.45; 11; 13.15; 13.30; 15.45; 20. CULTURAL (13.30.13) / 8; 11; 13; 15; 20. FEROVIA (13.31.40) / 11; 13; 15; 17; 19; 19; la grădina — 20.15. Păstrează-mă doar pentru tine;

În fiecare zi mi-e dor de tine; DRUMUL SĂRII (13.18.57) / 13.18.57. Agental satului / STUDIO (13.33.13) / 13.33.13. RESTI (13.61.54) — 8.45; 11; 13.15; 13.30; 15.45; 20. CULTURAL (13.30.13) / 8; 11; 13; 15; 20. FEROVIA (13.31.40) / 11; 13; 15; 17; 19; 19; la grădina — 20.15. Păstrează-mă doar pentru tine;

În fiecare zi mi-e dor de tine; DRUMUL SĂRII (13.18.57) / 13.18.57. Agental satului / STUDIO (13.33.13) / 13.33.13. RESTI (13.61.54) — 8.45; 11; 13.15; 13.30; 15.45; 20. CULTURAL (13.30.13) / 8; 11; 13; 15; 20. FEROVIA (13.31.40) / 11; 13; 15; 17; 19; 19; la grădina — 20.15. Păstrează-mă doar pentru tine;

În fiecare zi mi-e dor de tine; DRUMUL SĂRII (13.18.57) / 13.18.57. Agental satului / STUDIO (13.33.13) / 13.33.13. RESTI (13.61.54) — 8.45; 11; 13.15; 13.30; 15.45; 20. CULTURAL (13.30.13) / 8; 11; 13; 15; 20. FEROVIA (13.31.40) / 11; 13; 15; 17; 19; 19; la grădina — 20.15. Păstrează-mă doar pentru tine;

În fiecare zi mi-e dor de tine; DRUMUL SĂRII (13.18.57) / 13.18.57. Agental satului / STUDIO (13.33.13) / 13.33.13. RESTI (13.61.54) — 8.45; 11; 13.15; 13.30; 15.45; 20. CULTURAL (13.30.13) / 8; 11; 13; 15; 20. FEROVIA (13.31.40) / 11; 13; 15; 17; 19; 19; la grădina — 20.15. Păstrează-mă doar pentru tine;

